

### Знаменательная дата

Десять лет назад, 26 декабря 1934 года товарищи Сталина, Молотова и Орджоникидзе посетили делегацию металлургов. Выступая перед делегацией металлургов, товарищи Сталин и Молотов говорили о дальнейших задачах развития чёрной металлургии и важнейших проблемах социалистического строительства. Слова вождя, сказанные в беседе с металлургами десять лет назад, несли тогда и поныне имеют величайшее значение для всей нашей работы, борьбы и побед.

Товарищ Сталин говорил о больших успехах чёрной металлургии, составляющей основу народного хозяйства. Он признал металлургов не успокаиваться на достигнутом, ещё больше давать стране чугуна, стали и проката.

«Надо беречь каждого способного и понимающего работника, беречь и выращивать его. Люди надо заботливо и внимательно выращивать, как драгоценные плоды обильного плодового дерева», — говорил товарищ Сталин, и эти слова разнеслись по всей нашей стране, радостно отозвались в сердце каждого советского человека.

Тогда, десять лет назад, товарищ Сталин возглавил в беседе с металлургами, каким путём наша партия создаст кадры технических грамотных людей в нашей стране. С тех пор наши кадры стали ещё более многочисленными, закалёнными, ещё более передовыми в техническом отношении. С тех пор наша чёрная металлургия — это основа народного хозяйства страны, велико социалистическая экономика поднялась на новую огромную высоту. Наша техника и экономика и кадры выдержали с честью самое суровое испытание — испытание войны. Советская экономика превзошла по своей силе и мощи экономику Титлеровской Германии.

В годы сталинских пятилеток наша страна не только насыщалась техникой. Она воспитала замечательные кадры, овладевшие техникой, идённо закалённых, подготовив ко всяким неожиданностям, опасностям и испытаниям.

Эти испытания в дни Отечественной войны были исключительно суровыми и тяжёлыми, особенно на таком решающем участке народного хозяйства, как развитие чёрной металлургии. В условиях временной потери доменной угля, кризиса руды, никельского марганца и южной металлургии наше военно-промышленное производство всё же развернулось в огромных масштабах и оказало неоценимую помощь Красной Армии.

Магучая металлургическая база, созданная ещё в годы сталинских пятилеток на Востоке нашей страны — на Урале и в Сибири, приняла на себя основную нагрузку в производстве металла и с честью справилась с этим. Здесь к существующим мощностям добавились новые, построенные в самые короткие сроки — новые домы, мартены, прокатные станы. Металлургия была создана и в Средней Азии. На Урале и в Сибири были

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

#### Оперативная сводка за 26 декабря

В течение 26 декабря на территории ВЕНГРИИ, севернее города ДЬЕН-ДЬЕШ, наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ШАЛО-ТАРЬЯН, а также с боим заняли населённые пункты МАДЬЯР-ЗАБАР, ФЕЛ-ШЕ УТАШ, АЛШО-УТАШ, БАРАТОНЬ, ЗАБАР, ЦЕРЕД, БАРНА, РОНА, ИНАСО, АЛШО-ПАЛФАЛВА, ФАЛШЕ-ПАЛФАЛВА, БАГЛИШАЛЬ, НИШ-ХАРТИАН, ШОШ-ХАРТИАН, МЕДЬЕР и железнодорожную станцию АЛШО-ПАЛФАЛВА. В боях за 24 и 25 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 960 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В ЧЕХОСЛОВАКИИ северозападнее и западнее города ШАХЫ наши войска с боим заняли несколько населённых пунктов и среди них ШАЛМОШ, ЧАЙКОВ, РЫБИНИ, ВЕЛИКИЕ КОЗМАЛОВЦЕ, ТЕКОВ, КЛЕЧАНИ, ГОРНИЙ СЕШ, СВЯТОЙ ЮРИЙ НА ГРОНЕ, ТРГИНЯ, ЛОНТОВ, ШАЛОВ, МАЛЫЕ ЛУДИЦЕ, ЗАЛАБА и железнодорожные станции КОЗМАЛОВЦЕ, ЗАЛАБА.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление в обход БУДАПЕШТА с запада, вышли к реке ДУНАЙ, овладели при этом городом и железнодорожной станцией ЭСТЕРГОМ, населёнными пунктами и железнодорожными станциями ДОРОГ и ТАТ и тем самым завершили окружение Будапештской группировки противника. Войска фронта с боим заняли западные пригороды БУДАПЕШТА — БУДАФОН, БУДАЕРШ, ЗУЛГЛУТ, ПИПОТМЕЗЕ, ХАРШАНАЯ, ПЕШТ-ХИДЕГУТ, ПИЛИШВЕРШАР, ПИЛИШОРОШЕН, ЮРЕМ, населённые пункты ЧОВАНКА, ПОМАЗ, КЕСТЕЛД, БАЙНА, ТАРЯН, ВЕРШЕШАМЛО, ОРОСЛАВ, ЧАНВАР и железнодорожные станции ПИЛИШВЕРШАР и СААР.

В боях за 25 декабря западные и юго-западные БУДАПЕШТА войска 3-го Украинского фронта взяли в плен 2.340 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения. За 25 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 27 самолётов противника.

Войска 3-го Украинского фронта развивали успешное наступление. Разбиты танкисты и пехотинцы стремительным ударом овладели крупным венгерским городом Эстергом, расположенным на южном берегу реки Дунай, северозападнее Будапешта. В этом же районе заняты железнодорожные станции Юреш и Тат. Таким образом для Будапештской группировки противника отрезаны все пути отхода. Крупные силы гитлеровцев захвачены в колыно и уничтожены советскими войсками. Остаточные бои происходят на подступах к Будапешту. Наши части преодолели внутренний обвод укрепления, прикрывавший венгерскую столицу с запада, и ворвались в пригородные предместья. Немцы засели в каменных зданиях и оказывали упорное сопротивление. Действуя штурмовыми группами, советские бойцы позавали вражеские узлы сопротивления и заняли 9 объектов, выявленных западными пригородами Будапешта.

К северу от города Сесефехервар наши стрелковые и кавалерийские части в результате ожесточённого боя овладели населённым пунктом Чакавар — важным опорным пунктом вражеской обороны. Немецкий гарнизон Чакавара полностью уничтожен. Развивая успех, наши войска прорвали так называемую «элевую линию» обороны противника и, продвигаясь вперёд, заняли гитлеровцев на ряде населённых пунктов. По неполным данным, за день уничтожено 32 немецких танка, 47 орудий и 12 бронетранспортёров. Отступая под ударами наших войск, противник бросает много оружия и военных материалов. Захвачено у немцев 7 танков и самолётных орудий, 11 бронетранспортёров, 40 пехотных орудий, 162 вагона с грузами, 8 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Наша авиация наносила удары по скоплениям войск и технике противника. В течение дня советские летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолётов.

Плановыми, сержанты и офицеры проявляют в боях отвагу, храбрость и

### ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

#### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: В Голландии войска союзников продолжают действовать вражеским патрулям, оперирующим вдоль реки Маас, севернее Тильбурга и в районе Велло.

Южнее Дюрена (Германия) союзники вступили в деревню Виндем, где продолжают бой. В секторе Мошнау — Мальмеди (Бельгия) после дня затихших германские танки и пехота начали вечером атаку вблизи Бюллингена. Атака отбита с тяжёлыми потерями для врага. Мальмеди и Ставо попрежнему удерживаются союзниками.

В районе северо-западные Льеже войска союзников несколько отступили, и враг подошёл к Гранчиелю — в нескольких милях западнее Льеже. Враг занял Рошфор и увеличивает свой нажим восточнее Оттона. Волки Марьи танки и пехота противника предприняли атаку. Прорвавшиеся юго-западнее Бастони, неприятель сейчас удерживает Ровер и Либрано. Союзники продвинулись вдоль

многого фланга неприятельского клина и отразили атаку врага. Вблизи Шюбона продолжают бой. Союзники продвинулись в районе севернее Вилгонья, а также в районе Гейдершейда и Арлофа. Эти пункты охвачены от врага. Обиты атаки немцев вблизи Гейдершейда. Несмотря на контратаки противника, союзники продвинулись восточнее и восточнее Дикриха и южнее Эхтерхаха.

25 декабря продолжались крупные операции военно-воздушных сил союзников.

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба вооружённых сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии северозападнее Равенны валацкие части 8-й армии заняли Росетта и находятся в двух милях от Альфонсине. Севернее Фазии сопротивление противника восточнее канала Навильо фактически прекращено. На участке 5-й армии операции войск союзников ограничивались действиями патрулей.

#### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Американские войска полностью заняли остров Лейте

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Штаб объединённого командования вооружённых сил союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что операция на острове Лейте (Филиппины) — уничтожения японских самолётов. За этот же период в филиппинских водах потоплены американские войска потеряли 11.217 человек, японские войска — 113.224 человека. С 20 октября — для высадки американских войск на острове Лейте (на Филиппинах) — уничтожено 2.748 японских самолётов. За этот же период в филиппинских водах потоплены американские войска потеряли 11.217 человек, японские войска — 113.224 человека.

#### УВЕЛИЧЕНИЕ НАБОРА В АМЕРИКАНСКУЮ И АНГЛИЙСКУЮ АРМИИ

ВАШИНГТОН, 23 декабря. (ТАСС). Военное министерство США объявило о своём решении увеличить набор в армию в январе и феврале от 60 до 80 тысяч человек в месяц.

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, вчера было

#### ВЫПОЛНЕНИЕ РУМЫНЬЕЙ УСЛОВИЙ ПЕРЕМИРИЯ

БУХАРЕСТ, 26 декабря. (ТАСС). Румынская комиссия по выполнению Соглашения о перемирии опубликовала распоряжение об изъятии всех книг и других публикаций, которые по своему содержанию могут нанести вред хорошим взаимоотношениям между Румынией и Объединёнными Нациями. В распоряжении указаны, что все издательства, типографии,

#### ЗАЯВЛЕНИЕ ВЕНЕРСКОГО ПОСЛАНИКА В ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 25 декабря. (ТАСС). По сообщению шведского радио, венгерский посланник в Стокгольме Уладей-Ревикши заявил, что он и все его политические

#### ДЕКАДА СОВЕТСКОЙ МУЗЫКИ РЕСПУБЛИК ЗАКАВКАЗЬЯ

26 декабря в Тбилиском государственном театре оперы и балета имени З. Палашиани состоялся третий концерт азербайджанской музыки.

Концерт имел большой художественный успех. Яркая и разнообразная программа его была посвящена выступлением сольного, музыкального коллектива Азербайджанской государственной филармонии им. М. Магомеда и агутов.

Третий вечер азербайджанской музыки с новой силой продемонстрировал огромное богатство, красоту и глубину художественную выразительность народного азербайджанского песенного, танцевального и музыкального творчества.

В дни войны народная поэзия и музыка Советского Азербайджана обогащаются новыми прекрасными произведениями, отражающими неистощимую волю советского народа к победе, готовность его сделать всё для разгрома врага.

Одним из таких произведений является «Дюш марин» композитора А. Герая, которым открылся концерт Азербайджанский государственный оркестр народных инструментов под управлением С. Рустамова с глубоким проникновением исполнил этот боевой марш.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 СТРАНИЦА  
ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА. Передовая.  
ДЕКАДА СОВЕТСКОЙ МУЗЫКИ РЕСПУБЛИК ЗАКАВКАЗЬЯ.  
ПОД БУДАПЕШТОМ. Капитан П. Макрушенко.  
К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ИЗОБРЕТЕНИЯ РАДИО А. С. ПОПОВЫМ.  
2 СТРАНИЦА  
СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ТБИЛИССКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КП(б) ГРУЗИИ.  
НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТРЕСТА «ЧАЙ-ГРУЗИЯ» В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС. Развитие и совершенствование колхозного и совхозного орогодичества.

### Знаменательная дата

Десять лет назад, 26 декабря 1934 года товарищи Сталина, Молотова и Орджоникидзе посетили делегацию металлургов. Выступая перед делегацией металлургов, товарищи Сталин и Молотов говорили о дальнейших задачах развития чёрной металлургии и важнейших проблемах социалистического строительства. Слова вождя, сказанные в беседе с металлургами десять лет назад, несли тогда и поныне имеют величайшее значение для всей нашей работы, борьбы и побед.

Товарищ Сталин говорил о больших успехах чёрной металлургии, составляющей основу народного хозяйства. Он признал металлургов не успокаиваться на достигнутом, ещё больше давать стране чугуна, стали и проката.

«Надо беречь каждого способного и понимающего работника, беречь и выращивать его. Люди надо заботливо и внимательно выращивать, как драгоценные плоды обильного плодового дерева», — говорил товарищ Сталин, и эти слова разнеслись по всей нашей стране, радостно отозвались в сердце каждого советского человека.

Тогда, десять лет назад, товарищ Сталин возглавил в беседе с металлургами, каким путём наша партия создаст кадры технических грамотных людей в нашей стране. С тех пор наши кадры стали ещё более многочисленными, закалёнными, ещё более передовыми в техническом отношении. С тех пор наша чёрная металлургия — это основа народного хозяйства страны, велико социалистическая экономика поднялась на новую огромную высоту. Наша техника и экономика и кадры выдержали с честью самое суровое испытание — испытание войны. Советская экономика превзошла по своей силе и мощи экономику Титлеровской Германии.

В годы сталинских пятилеток наша страна не только насыщалась техникой. Она воспитала замечательные кадры, овладевшие техникой, идённо закалённых, подготовив ко всяким неожиданностям, опасностям и испытаниям.

Эти испытания в дни Отечественной войны были исключительно суровыми и тяжёлыми, особенно на таком решающем участке народного хозяйства, как развитие чёрной металлургии. В условиях временной потери доменной угля, кризиса руды, никельского марганца и южной металлургии наше военно-промышленное производство всё же развернулось в огромных масштабах и оказало неоценимую помощь Красной Армии.

Магучая металлургическая база, созданная ещё в годы сталинских пятилеток на Востоке нашей страны — на Урале и в Сибири, приняла на себя основную нагрузку в производстве металла и с честью справилась с этим. Здесь к существующим мощностям добавились новые, построенные в самые короткие сроки — новые домы, мартены, прокатные станы. Металлургия была создана и в Средней Азии. На Урале и в Сибири были

К франко-польским отношениям

Г-н Христиан Фуше прибыл в Люблин как Представитель Временного Правительства Французской Республики.

К 50-летию со дня изобретения радио А. С. Поповым

Совет Народных Комиссаров Союза ССР создал Комитет по проведению пятидесятилетия со дня изобретения радио А. С. Поповым в следующем составе:

Председатель Б. А. (председатель Комитета), Берг А. И., Бертингов А. И., Вавилов С. И., Васильев А. М., Галлер Л. М., Юффе А. Ф., Кабанов П. Г., Калитва И. Г., Кафанов С. В., Кликин И. Г., Комаров В. Л., Коваленков В. И., Миян А. А., Миткевич В. Ф., Паназекс

Н. Д., Пересыпкин И. Т., Пузын А. А., Сергеевич К. Я., Суворов С. Г., Туранин А. А., Фок В. А., Фортунченко А. Д. и Шателен М. А.

На Комитет возложена разработка мероприятий по увековечению памяти А. С. Попова, организация лекций и докладов, а также проведение научной конференции в мае 1945 г. в г. Москва, посвящённой пятидесятилетию изобретения радио А. С. Поповым.

Под Будапештом

К вечеру стало морозно, равнина покрылась инеем, а к утру все заросли покрылись тонким и нежным слоем снега. После надеждливой сытости и гудения танков и автоматов, разрывов авиабомб, сбрасываемых нашими самолётами в ближайшем тылу противника по скоплениям его войск и механизированным колоннам. Слух, привыкший к этому грохоту, время от времени улавливал гуд танковых моторов.

Первому снежку особенно обрадовались наши бронбойцы, навострившие уши к танкам и самолётным двигателям. Неважно танки и бронетранспортёры, идущие впереди конвоя, пехота в снежном покрове, их легко было ловить в перекрестье панорам, брать на мушку противотанковых ружей.

С немецкими танками, самоходными орудиями, бронетранспортёрами борются наши артиллеристы, танкисты, самоходчики, бронбойцы, группы истребителей танков и гранатники, с бутылками в руках сражаясь. Попытки противника приостановить наше наступление полностью пресечены, а многие вражеские танки разгромлены. Поля сражений за

наднее Будапешта покрыты горами уничтоженной и сожжённой вражеской техники.

После того, как советские войска прорезали две железнодорожные и железные магистрали, ведущие от Будапешта на юго-запад и на запад, полностью отрезаны все пути сообщения между ними, наши подвижные части ринулись на север — к третьей и последней магистрали, идущей от Будапешта на северо-запад — на Эстергом и по южному побережью Дуная. Стремительный бросок советских подвижных соединений привёл к успеху. Последняя дорога, связывающая Будапешт с вражеским тылом, на значительном участке была занята нашими частями. Подоспевшая пехота закрепила успех подвижных соединений.

Сегодня части 3-го Украинского фронта, развивая наступление в обход Будапешта с запада, вышли к реке Дунай и овладели городом и железнодорожной станцией Эстергом, а также заняли ряд других станций на железной дороге Эстергом — Будапешт. Таким образом, Будапештская группировка немцев и венгров полностью окружена нашими частями. Переדותо подразделение советских танкистов, всел за которыми устремились наши пехотинцы и артиллеристы, ворвались в западные пригороды венгерской столицы и с боим заняли их.

Капитан П. МАКРУШЕНКО.  
Спец. корр. ТАСС.  
Из Будапешта, 26 декабря.

Положение в Греции

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Лондонское радио сообщило, что сегодня в Афинах открылась конференция, на которой присутствовали Черчилль, делегаты ЭЛАС (военная организация Национально-освободительного фронта), Софлис, главнокомандующий греческими вооружёнными силами Папаириас и другие лица, приглашённые Папаириасом и архиепископом Дамаскиосом, который председательствовал на конференции. Заседание открылось речью Черчилля, после чего английские представители удалились, предоставив греческим представителям возможность самим обсуждать вопросы. Позднее, сообщает лондонское радио, стало известно, что конференция посетил также посол США в Греции и советский военный наблюдатель полковник Попов. Корреспондент лондонского радио высказывает предположение, что конференция продлится несколько дней. Он сообщает также, что сегодня в Афинах продолжалась артиллерийская стрельба.

Положение в Греции

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Спешительный корреспондент газеты «Обсервер» пишет: «За созданием нового польского правительства в Лондоне последовало обострение партийных разногласий среди поляков в Польше, а также среди польских кругов в Англии и на Ближнем Востоке. Одним из результатов последнего кризиса совершенно ясно: перспективы Люблинского Комитета по сравнению с перспективами лондонского правительства существенно улучшились. Французское временное правительство решило признать Люблинский Комитет, как фактически власть в Польше, не изменяя, однако,

возник изгоняет нацистов из Венгрии и вместе со всеми союзными нашими войсками последние поражения общему врагу. Все американцы венгерского происхождения стремятся помочь венгерскому народу обеспечить демократические права, наказывать и устранять фашистские реакционные элементы с венгерской политической сцены и отменить все фашистские законы, направленные против национальных меньшинств, евреев и рабочих. Венгерский народ должен навсегда порвать с феодальным прошлым и предоставить землю безземельным крестьянам».

Черчилль и Иден прибыли в Афины

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, вечером 25 декабря в Афинах было опубликовано следующее коммюнике:

«Черчилль и Иден прибыли сегодня в Афины. После консультаций с верховным главнокомандующим вооружёнными силами союзников на средиземноморском театре операций фельдмаршалом Александером, министром-резидентом при главном штабе союзников на средиземноморском театре военных действий Гарольдом Макмилланом и английским послом в Греции Липпером они имели беседу с греческим премьер-министром Папаириасом, которого поставили в известность о том, что они предлагают созвать конференцию, представляющую по возможности наиболее широко политическое мнение Греции. Конференция должна положить конец братоубийственной войне в Греции и дать ей возможность вновь занять своё место среди Объединённых Наций. Центральным комитетом ЭЛАС предлагается послать своих делегатов для участия в этой конференции. Этим делегатам будут даны необходимые иностранные документы. Афинский архиепископ Дамаскиос согласился председательствовать на конференции».

Конференция состоится 26 декабря. ЭЛАС предложено послать трёх или четырёх делегатов по своему усмотрению.

Национального освобождения

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Спешительный корреспондент газеты «Обсервер» пишет: «За созданием нового польского правительства в Лондоне последовало обострение партийных разногласий среди поляков в Польше, а также среди польских кругов в Англии и на Ближнем Востоке. Одним из результатов последнего кризиса совершенно ясно: перспективы Люблинского Комитета по сравнению с перспективами лондонского правительства существенно улучшились. Французское временное правительство решило признать Люблинский Комитет, как фактически власть в Польше, не изменяя, однако,

в сопровождении аккомпаниаторов Х. Паджафовой, А. Бабаевой и И. Мамеловой выступила с двумя песнями «Гатар» и «Ери дам усте ери» солистка Азербайджанской государственной филармонии Л. Шупинская.

Огромный успех имел коллективный танец «Вакзалы митро» в постановке Г. Алмасзаде, исполненный ансамблем песни и пляски Азгосфилармонии. Талантливое исполнение танца, прекрасные национальные костюмы, мастерство солистов Л. Джаваншировой и Г. Агаева оставили яркое впечатление. Особенно хороша была часть, исполненная со стараниями, создающая впечатление танца с кастетами.

Артистка А. Раева с большим чувством исполнила песни «Сейтах» и «Сейен дилерим». Хорошо аккомпанировали К. Примов, Х. Мирзаев и Х. Бабаев.

Первое отделение концерта закончилось выдержаным танцем «Генетин», поставленным А. Абдулаевым. Исполнила его ансамбль песни и пляски при участии солистки Амише Сейди.

Во втором отделении концерта продолжался показ замечательного искусства мастеров народного творчества Азербайджана.

«В глубине сцены художественное изображение одного из моментов народного азербайджанского эпоса «Фер-Гуз». На фоне его живописно располагались ансамбль сажетов, одетых в яркие национальные костюмы. Талантливый коллектив, руководимый Д. Джаханшировым, превосходно исполнил мелодичные народные песни «Гемелдиль», «Говел Перт», «Тызы тюз», «Кусерем сендер», «Ашуг-сук». Ансамбль сумел достичь до слушателей всё своеобразие, тонкую лиричность и чарующую музыкальность народных азербайджанских песен.

Ашуг Мамед в песнях «Гадрамани» и «Мухеммес», посвящённых Отечественной войне и пропавшим в глубинах оптимизма, славит героическую Красную Армию, талантливо подводя великого Сталина. Одна из песен заканчивается словами:

«Мы с янмен вождя на бой идём,  
Славна страна, испобейм народ».

Большой успех имели народный танец «Бир дилерим», исполненный ансамблем песни и пляски Азгосфилармонии, песни «Шахназ» и «Аман яр», светлые танцевально-артистический С. Кадимовой, оригинальный танец «Нуза реву» и превосходно исполненная Х. Шупинской песня «Симах шем».

Заключительный концерт азербайджанской музыки закончился прекрасной постановкой Г. Алмасзаде коллективным танцем «Джогран Бабаев».

Сегодня, 27 декабря, в оперном театре им. З. Палашиани состоится концерт мастеров искусства Азербайджана, Грузии и Армении.

# Собрание партийного актива тбилисской организации КП(б) Грузии

25 декабря состоялось собрание партийного актива тбилисской организации КП(б) Грузии.

Собрание открыл секретарь ТБ КП(б) Грузии тов. З. Чубинишвили. С докладом об очередных задачах тбилисской партийной организации выступил тов. секретарь активом секретарь ЦК и ТБ КП(б) Грузии тов. И. Чарквиани.

— Доклад товарища Сталина о XXVII годовщине Октябрьской революции, — говорит тов. Чарквиани, — является программой действий советского народа на актуальном этапе Отечественной войны. В своем докладе товарищ Сталин дал глубокий анализ военного положения Советского Союза, наших союзников и противников Германии, определил задачи, выполнение которых должно привести к окончательному крупному немецко-фашистского государства и к победе нашего народа.

Вся работа партийных и советских организаций, работа наших хозяйственных наркоматов и предприятий должна определяться задачами, поставленными товарищем Сталиным. Именно поэтому Тбилисский Комитет партии решил поставить на обсуждение городского актива вопрос о ближайших задачах тбилисской партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина.

— В 1944 году, как и в предыдущие 2 1/2 года, — говорит т. Чарквиани, — тбилисская партийная организация все свои усилия направляла на помощь фронту. За 11 месяцев 1944 года промышленность города выполнила план выпуска валовой продукции на 102,9 процента.

Предприятия Наркомхоза, расположенные в городе, выполнили 11-месячный план на 124,3 процента, предприятия Наркомшеницы — на 114,6 процента, полиграфической промышленности — на 113,5 процента, Наркомлесхоза — на 112,5 процента, Наркомтеплова — на 106,2 процента, Наркомтекстильпрома — на 100,9 процента.

Наряду с этим предприятия некоторых систем недополнили 11-месячный план. По предприятиям отдела местной промышленности Тбилисского горисполкома выполнено плана выпуска продукции составило за этот период 99,4 процента; по предприятиям Наркомавтозавода — 94,3 процента. Наибольшее отставание имеют предприятия Главного управления производства строительных материалов при СНК Грузинской ССР. 11-месячный план они выполнили всего на 87,6 процента. Известное отставание в выполнении плана наблюдается по предприятиям совхозного подчинения.

Во всех предприятиях выполняются утвержденные им планы по ассортименту продукции. Есть факты, свидетельствующие о том, что руководители некоторых из них в погоне за цифровыми показателями допускают отступления от утвержденного плана выпуска продукции и натуре и производят менее трудоемкие и менее сложные изделия.

Тов. Чарквиани называет передовые предприятия города по итогам их работы в 1944 году. В числе их завод им. 26 комиссаров Наркомшеницы Грузии. За 11 месяцев завод выполнил план выпуска валовой продукции на 104,3 процента, при этом завод дал перевыполнение плана по основным видам изделий.

Значительно улучшилась работа оставшихся в прошлом завод «Центролит». В октябре и ноябре задания были им перевыполнены. К 20 декабря завод выполнил годовую производственный план. Брак продукции, доходящий в первом квартале до 50 процентов выпускаемого литья, в октябре-ноябре снизился уже до 17 процентов. Однако достигнутые успехи не являются пределом. Руководству завода, партийной и профсоюзной организациям его следует еще много сделать для того, чтобы «Центролит» прочно занял место среди передовых предприятий. Необходимо смелее внедрять усовершенствованную технологию, систематически заниматься о дальнейшем повышении качества литья и сокращении брака, обеспечить выпуск продукции строго по графику и комплектно.

Далее тов. Чарквиани останавливается на работе оставшихся предприятий. По основному виду своего производства паровозо-вагоноремонтный завод имени Сталина систематически не выполняет плана. За 11 месяцев текущего года план ремонта паровозов выполнен лишь на 81,6 процента. Основная причина такого состояния завода кроется в том, что руководство его до сих пор не отказалось от кустарных методов работы.

Руководству завода, — говорит т. Чарквиани, — необходимо прежде всего ликвидировать штурмовщину в работе, наладить четкое межцеховое планирование, обеспечить создание запаса деталей и узлов, являющегося основным условием ритмичной работы завода. Вместе с тем, нужно решительным образом улучшить техническое руководство цехами, бригадами, соблюдать технологическую дисциплину. Особое внимание должно быть обращено на укрепление трудовой дисциплины.

Промышленность города Тбилиси сыграла исключительную роль в дни обороны Кавказа. Тбилиские рабочие зарекомендовали себя, как подлинных патриотов нашей родины.

Тов. Чарквиани говорит о героизме тружеников советского тыла, называет передовых рабочих и работниц тбилисских предприятий. Молодежь и женщины, поступившие на производство за последние годы, быстро и успешно осваивают профессию. Многие из них уже показывают высокие образцы работы.

Основная задача заключается сейчас в том, чтобы до конца использовать все резервы промышленности, всю мощь предприятий. Необходимо направить все усилия на ликвидацию недоделок в работе наших предприятий путем

повышения качества руководства, укрепления трудовой и технологической дисциплины, проведения широких мероприятий для поднятия квалификации рабочих. Нужно добиться ритмичной работы фабрик и заводов, цехов и агрегатов и решительным образом искоренить штурмовщину и кампанияшину, которые являются следствием низкой культуры руководства производством.

Важным условием успешной работы наших предприятий в наступающем году является безболезненное осуществление перехода некоторых из них на новые виды литья, очень нужные для нашего хозяйства.

Законом работы нашей промышленности, — указывает т. Чарквиани, — остается соблюдение строжайшей экономии сырья, электроэнергии, топлива, инструментов.

Партийные организации должны поднять на должную высоту вопросы борьбы за экономию. В это дело нужно включить каждого рабочего, каждого представителя наших инженерно-технических сил. Особенно необходимо развернуть борьбу за экономию сырья на металлообрабатывающих заводах, где в этом обстоит пока еще неважно. Тов. Чарквиани обращает особое внимание актива на вопросы экономного расходования электроэнергии.

Далее тов. Чарквиани заострил внимание актива на задаче дальнейшего повышения производительности труда. Сокращать затраты труда на единицу изделия, выпускать больше продукции при меньшем количестве рабочих — это самая важная задача хозяйственных и партийных организаций.

Товарищ Чарквиани подробно останавливается на задачах комсомольской организации города.

— В деле создания новых рабочих кадров и закрепления их за производством, — говорит он, — особую роль должны сыграть наши комсомольские организации. Комсомол должен сосредоточить все свое внимание на вопросах воспитательной работы среди молодых производственников. Городские и районные комитеты, комсомольские первичные организации должны проявлять всемерную заботу о молодом пополнении рабочего класса.

Для выполнения задач в области промышленности необходимо еще выше поднять качество партийного руководства над предприятиями. За годы войны горком и райкомы партии обогатили свой опыт руководства промышленностью. Необходимо в дальнейшем партийным организациям обеспечить правильную расстановку кадров на предприятиях, широкое развертывание технического обучения, всемерно заботиться об удовлетворении культурно-бытовых нужд рабочего класса.

Далее тов. Чарквиани говорит об ответственности партийной организации за состояние городского хозяйства. Несколько времени тому назад пленум Тбилисского Комитета партии обсудил вопросы городского хозяйства, дал исчерпывающие директивные указания работникам партийных организаций в этом направлении. Нужно обеспечить безупречное выполнение решений пленума, мобилизовать на это всю партийную организацию. Тов. Чарквиани обращает внимание актива на необходимость организации помощи городскому хозяйству со стороны промышленности и населения города. Тбилиские предприятия могут и должны готовить без ущерба для своей производственной программы некоторые детали, запасные части, санитарно-технические материалы для городских предприятий, в частности для трамвая и водопровода. Большую помощь городскому хозяйству может оказать добровольное участие населения в проводимых работах.

Значительное место в своем докладе тов. Чарквиани отводит вопросам бытового обслуживания трудящихся.

— В условиях войны, — говорит он, — эти вопросы имеют первостепенное значение. Война вызывает известные трудности, население понижает это и идет на всевозможные жертвы, но именно это обязывает нас организовать обслуживание бытовых нужд трудящихся с предельной чистотой, требовать максимальной ответственности от каждого работника, которому поручено это важнейшее дело.

Тов. Чарквиани заострил внимание актива на задачах борьбы с хищениями и порчей продуктов, с безхозяйственностью и пренебрежительным отношением к нуждам трудящихся со стороны некоторых недобросовестных работников советского и хозяйственного аппарата, торговой сети и сети общественного питания. Всех, кто в военное время портит и расхищает продукты, надо разоблачать и наказывать без всякой пощадки. Необходимо усилить контроль трудящихся над работой столовых и торговой сети.

Заключительную часть своего доклада т. Чарквиани посвящает вопросам партийной работы.

— Успешное выполнение задач, вытекающих из доклада товарища Сталина о XXVII годовщине Октябрьской революции, — говорит он, — целиком и полностью зависит от качества руководства наших партийных организаций. Тбилиские большевики, показавшие в условиях Отечественной войны безграничную преданность родине, должны еще выше поднять уровень своей работы, чтобы достойно возглавить трудовую и политическую активность рабочих, интеллигенции, всех трудящихся города.

Необходимо организовать неустанную массовую агитационную и пропагандистскую работу среди трудящихся города, воспитывать их в духе животворного советского патриотизма.

Одной из основных задач тбилисской партийной организации является дальнейшее улучшение работы по повышению идейно-политического уровня членов партии, руководящих кадров советской интеллигенции и всех трудящихся. В основу всей работы по политическому воспитанию членов партии, по повышению идейного уровня руководящих советских партийных кадров и интеллигенции должно быть положено глубокое изучение и усвоение сталинских документов.

Наряду с достижениями в этой области горская партийная организация имеет и серьезные недостатки. К числу их следует отнести распространявшиеся в последнее время кое-где увлечение кружковой пропагандой в ущерб методу самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории.

Необходимо покончить с подобными нарушениями в области партийного просвещения. Еще шире нужно организовать лекционную пропаганду, пропаганду через печать, всемерную помощь кадрам в их самостоятельной работе над собой. Нужно больше внимания уделять преподаванию марксистско-ленинизма в высших учебных заведениях. До сих пор еще встречается среди лекторов товарищи, недобросовестно относящиеся к работе. Их лекции наполнены неточными, нерычливыми выражениями, искажающими сущность марксистско-ленинизма. Такие искажения были допущены, например, в лекции преподавателя основ марксистско-ленинизма в Государственной консерватории т. Мейсаришвили; за занятия преподавателем лектором основ марксистско-ленинизма в Медицинском институте т. Варталином.

Такие факты, — говорит тов. Чарквиани, — оставляют исключение, но они лишней раз подчеркивают, что партийные организации и кафедр основ марксистско-ленинизма, политической экономии и философии необходимо усилить работу по дальнейшему улучшению преподавания марксистско-ленинской теории, систематическому повышению знаний и преподавательской квалификации лекторских кадров.

Тбилисская партийная организация имеет большое значение в борьбе за чистоту нашей партийной идеологии. Работая в Грузии, воспитатель большевиков Закавказья товарищ Берия привнес нашей партийной организации вкус к научной теории и истории большевистской партии.

Свято оберегая традиции, внедренные товарищем Берия, тбилисская организация должна повседневно и неустанно заботиться о возрождении наших кадров, широких слоев членов партии и всей нашей интеллигенции великим всеобъемлющим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

В годы тягчайших военных испытаний, — заканчивает т. Чарквиани, — действия советского народа организовались и направлялись мужеством и непоколебимой волей товарища Сталина. В этом — счастье нашего народа, ибо только благодаря руководству товарища Сталина наше государство могло выдержать натиск немецко-фашистских орд и добиться всемирно-исторических побед, поставивших гитлеровскую Германию перед катастрофой.

Не может быть сомнения, что осуществление задач, намеченных в историческом докладе товарища Сталина о XXVII годовщине Октябрьской революции, советский народ, под воздействием своего любимого вождя, добьется в недалеком будущем заслуженной победы над врагом.

За вправду наш родной, великий Сталин!

Актив отвечает на заключительные слова т. Чарквиани бурными аплодисментами. Все встает. В зале долго не умолкает восторженная овация в честь товарища Сталина.

По докладу тов. Чарквиани развернулись оживленные прения. Деловому всемерному обсуждению были подвергнуты многие вопросы хозяйственной и партийно-политической работы.

О работе, проводимой райкомом партии по идейному воспитанию коммунистов, об организации пропаганды доклада товарища Сталина среди широких слоев населения района говорит секретарь райкома им. 26 комиссаров ТБ КП(б) Г. т. Габуния. Останавливаясь на работе основных промышленных предприятий района, т. Габуния говорит, что успехи их были бы значительно больше, если бы хозяйственное руководство, партийные организации глубоко и оперативнее занимались вопросами укрепления трудовой и производственной дисциплины, борьбой со значительной еще текучестью рабочей силы, проявляли бы большую заботу о бытовых нуждах трудящихся.

Подробную характеристику работы предприятий пищевой промышленности города дал в своем выступлении нарком пищевой промышленности Грузии т. Кецохели. Если в целом предприятия, входящие в систему Наркомшеницы, выполнили годовую планку к 1 декабря на 102 процента, то предприятия наркомата, расположенные в Тбилиси, выполнили годовую программу к этому же сроку на 110 процентов. Отметив успехи, достигнутые в текущем году передовыми предприятиями, т. Кецохели подробно остановился на недочетах, характеризующих работу многих из них. Это прежде всего нарушение ассортимента продукции. Неправильная организация труда явилась причиной невыполнения плана рядом предприятий наркомата — в частности бумажной фабрики. Службисты здесь охвачены лишь 21 проц. рабочих. Все еще недостаточное внимание уделяется подготовке новых квалифицированных кадров. Улучшение организации труда, правильное использование оборудования, усиление технического руководства предприятиями, — говорит т. Кецохели, — все это первоочередные задачи работников наркомата.

— В текущем году завод не раз занимал почетное место в социалистическом соревновании промышленных предприятий Грузии, — говорит секретарь бюро партийной организации Тбилисского автомобильного завода т. Суладзе. — Самоотверженно работают передовые люди завода. До 200 стахановцев выполнили план более чем на 300 процентов, много — на 600 проц. Однако завод не выполнил плана по основному виду своей работы — капитальному ремонту машин. Основной причиной этого явилась слабая трудовая и производственная дисциплина, текучесть рабочей силы, низкое качество ремонта, как следствие нарушения технологического процесса и слабой работы контрольного аппарата.

Заводской партийной организации надо

глубже вникать во все детали производства, лучше использовать право контроля деятельности администрации, больше заниматься вопросами трудовой и производственной дисциплины. Это поможет полностью загрузить оборудование, ликвидировать простои станков и таким образом вскрыть новые источники выпуска дополнительной продукции.

Начальник паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина т. Чичинадзе говорит о причинах отставания завода и мерах преодоления этого отставания.

Напомним активу в задачах, поставленных в докладе товарища Сталина, нарком Гос. Безопасности Грузинской ССР т. Равава говорит:

— На выполнение этих задач должны быть направлены все силы Красной Армии и советского народа, сосредоточены все усилия промышленности и транспорта, усилия партийных и советских организаций, все силы рабочих, служащих, интеллигенции. Нет сейчас нейтральных, не связанных с войной отраслей работы, — говорит т. Равава, — заготовка дров, работа городского транспорта, помощь семьям фронтовиков и тружеников тыла, отечественной войны, борьба с хищениями и разбазариванием продуктов в торговых организациях — любой из этих вопросов самым непосредственным образом связан с нашими военными усилиями. Останавливаясь на вопросах жилищного хозяйства, мерх борьбы с хищениями, на вопросах повышения бдительности каждого партийного и непартийного большевика, тов. Равава говорит о том, что успех всей нашей работы по выполнению задач, поставленных товарищем Сталиным, будет зависеть от уровня партийного руководства во всех отраслях нашей работы. Он говорит о том, что партийный актив должен овладеть большевистским стилем руководства, стилем, в духе которого воспитывал грузинских большевиков на протяжении ряда лет товарищ Л. П. Берия.

Стахановец — тысячник завода им. 26 комиссаров тов. Кордадзе рассказал активу о том, как выполняются мероприятия, выданные заводским партийным собранием, в связи с обсуждением доклада товарища Сталина. Далее т. Кордадзе сообщил о той помощи, которую оказывает завод восстанавливаемым предприятиям Харькова, Налчаги, Кировграда. Предприятия этих городов послали различную продукцию на 1 млн. рублей 2 товарищеских станка, 1 фрезерный станок, 230 различных инструментов.

О партийном руководстве комсомолом, о работе горских комсомольских организаций по пропаганде доклада товарища Сталина среди молодежи говорил в своем выступлении секретарь ТБ ЛКСМ Грузии т. Парулава. Он подробно остановился на работе вечных школ для молодежи, залах комсомольских организаций в деле ликвидации текучести в составе учащихся школ, обеспечения школ необходимыми учебными и наглядными пособиями. Затем т. Парулава рассказал о том, как поворачивается тбилисская комсомольская организация к XVI съезду комсомола Грузии.

Тов. Хитаришвили — директор Тбилисского инструментального завода охарактеризовал работу заводского коллектива за годы Отечественной войны, рассказал о росте кадров завода, об успехах его передовых людей. Тов. Хитаришвили признал, что перестройка работы завода в связи с освоением новых видов продукции происходит неудовлетворительно.

Директор Телитора тов. Миласония, отметив наличие недовозов в обслуживании потребителей, рассказал о мерах, проводимых руководством Телитора в целях борьбы с обвешиванием и обмериванием потребителей, — проведение визитных и документальных ревизий, очушение торговых организаций от случайных и непроверенных людей.

Секретарь райкома им. Берия ТБ КП(б) Г. т. Гигошвили, охарактеризовав работу промышленных предприятий района, остановился на причинах отставания завода, где директором т. Капкава, указав на наличие штурмовщины в работе завода, отсутствие заботы о своевременной подготовке кадров, простои оборудования. Завод выполнил план, но это выполнение идет не за счет основного вида продукции.

Затем т. Гигошвили подробно остановился на вопросах работы наркоматских партийных организаций района. Отметим инициативную работу партийных организаций наркоматов Госконтроля, Пищевой промышленности и других тов. Гигошвили привел факты, свидетельствующие о том, что партийные организации Наркомхоза, Прокуратуры, репрессивной пролетарии много серьезных добивов в работе аппарата, не сигнализируют о них, не принимают участия в их устранении.

Вопросом городского и коммунального хозяйства повзвал свой выступление зам. председателя Тбилисского тов. Анявья. Говоря о состоянии энергетического хозяйства, он отметил, что также предприятия, как шелкоткацкая фабрика, кожзавод № 1 и другие, систематически нарушают график пользования электроэнергией, допускают значительный перерасход. Не изжиты факты хищения электроэнергии. Далее т. Анявья отмечает чрезвычайно низкую трудовую дисциплину работников трамвая, являющуюся одной из существенных причин плохой работы городского транспорта.

Депутаты городского и районных Советов принимают всё ещё недостаточное участие в практической работе Советов, в частности, в работе по упорядочению городского хозяйства.

По окончании прений собрание единогласно приняло резолюцию, в которой наметены практические мероприятия для улучшения работы промышленности, транспорта и повышения качества партийно-политической работы.

Единодушно, под бурные, долго не смолкавшие аплодисменты собрание партийного актива приняло приветствие товарищу Сталину.



Действующая армия. Советские танкисты перед атакой. Фото Л. Великжанина Фотохроника ТАСС.

## На предприятиях треста „Чай-Грузия“

Предприятия треста «Чай-Грузия» к 26 декабря выполнили годовой план выпуска чайной продукции на 100,1 процента.

Значительно перевыполнили планы выработки продукции ряд чайных фабрик — Орпирская (директор т. Чиготдзе), Магалецкая (директор т. Торгалдзе), Гальская (директор т. Борзахиа), Лачхуцкая (директор т. Пипибадзе), Нивзванская (директор т. Такидзе), Хуцубанская (директор т. Андугалдзе), а также Самгредский механический завод (директор т. Мжаванадзе).

Наряду с этим некоторые предприятия

отстали от выполнения плановых заданий, среди них — Чаванская 1-я чайная фабрика (директор т. Квачадзе), выполнившая план на 79 процентов, Ушанская (директор т. Давтава) — 80 процентов, Моквская (директор т. Кавтарадзе) — 90 проц., Зугдидская чаеперерабатывающая фабрика (директор тов. Тогуа) — 90 проц. и Махарадзевская чайная фабрика (директор т. Габуния) — 95,5 процента.

К 20 декабря выработано кирпичных чаш — 92,1 проц. годового плана. План выработки тушного масла выполнен на 77 процентов.

## В президиуме ВЦСПС Развитие индивидуального и коллективного огородничества

Президиум ВЦСПС обсудил на последнем своем заседании работу Комитета содействия индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих. Докладчик — заведующий отделом ВЦСПС по рабочему снабжению тов. Петелин сообщил, что свыше 16 миллионов трудящихся имеют огороды в нынешнем году. Это на 4 миллиона больше, чем в 1943 году. Посевная площадь была увеличена почти на 77 процентов и составила 1.357 тысяч гектаров. Картофель и овощей получено в индивидуальных и коллективных огородах в год более, чем в предыдущем году.

Индивидуальное и коллективное огородничество стало всенародным делом, — говорит докладчик. — За годы великой Отечественной войны рабочие и служащие получили со своих огородов около одного миллиарда пудов картофеля и овощей, значительное количество бобовых, зерновых и других культур.

На заседании выступил председатель ЦК профсоюза рабочих автомобильной промышленности тов. Борисов. ЦК профсоюза рабочих центральных железных дорог тов. Каргин, секретарь ВЦСПС тов. Тарасов. Вопросы улучшения агрокультуры посетили свою речь академик Т. Д. Лысенко.

Президиум ВЦСПС принял решение о задачах индивидуального и коллективного огородничества в 1945 году. Профсоюзными организациями предлагается добиваться широкого развития индивидуального и коллективного огородничества на Украине, в Белоруссии, Молдавии, Литовской, Латвийской, Эстонской ССР и в других освобожденных от немецко-фашистских захватчиков районах. Фабрично-заводские, местные комитеты и огородные комиссии должны проявлять особую заботу о семьях военнослужащих и инвалидов Отечественной войны, предоставляя им лучшие и расположенные ближе к месту жительства земельные участки.

За лучшие результаты в развитии индивидуального и коллективного огородничества переходящие Красные Знамена ВЦСПС присуждены ЦК профсоюза рабочих автомобильной промышленности, ЦК профсоюза рабочих центральных железных дорог, заводским комитетам и огородным комиссиям автозавода имени Молотова, Кировского завода и шахты имени Сталина Кузбассугля. 10 ЦК профсоюзов награждены грамотами ВЦСПС. (ТАСС)

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

### Г. УРБАНОВИЧ И В. БЕЛЯКОВ — АБСОЛЮТНЫЕ ЧЕМПИОНЫ СССР ПО ГИМНАСТИКЕ

Четыре дня в Москве продолжался всесоюзный турнир сильнейших гимнастов. Условия соревнования были исключительно сложными. Впервые программа разыгрывалась по своей трудности не уступала программам мировых первенств. Абсолютная чемпионка СССР 1943 г. москвичка Галина Урбанович и на этот раз показала свой блестящий мастерство, набрав 110 баллов из 120 возможных. Завладев второе место ленинградка Тихина набрала 99,8 балла.

Среди мужчин наилучших результатов добился московский гимнаст Владимир Беляков. Неоднократный победитель соревнований, абсолютный чемпион СССР 1943 года Николай Серый отстал лишь на 0,05 балла и занял второе место. Всего в турнире участвовало 32 гимнаста. 12 из них получили звание чемпионов страны по отдельным видам программы соревнований. (ТАСС)

### СОРЕВНОВАНИЯ ЛУЧШИХ КОНЬКОБЕЖЦЕВ СТРАНЫ

В Кирове закончились итоговые соревнования участников тренировочного сбора конькобежцев страны. Хорошее время показал Игорь Ипполитов, пробежав дистанцию в 1.500 метров за 2 минуты 27,2 секунды. Дистанцию в 5.000 метров первым прошёл ленинградец Петров. Среди женщин дистанцию в 1.000 метров и упорной борьбе первой преодолела Исакова.

В итоге двух дней соревнований места распределились следующим образом: среди мужчин первое место занял Ипполитов (Москва), второе — Петров (Ленинград), третье — Лебедев (Горький). Среди женщин на первое место вышла Исакова (Москва), на второе — Ходячкина (Москва), на третье — Чернова (Ленинград). (ТАСС)

### Пятидесятилетие электрификации Сибири

В декабре 1894 года в Томске было закончено строительство первой в Сибири электростанции. Все ее оборудование состояло лишь из 70-киловаттной динамомашин и паровика. В последующее двадцатилетие энергетическая мощь станции достигла одной тысячи киловатт.

Сейчас Сибирь покрыта густой сетью электрических проводов, по которым десятки крупных тепловых электростанций и электростанций питают мощную промышленность дешевой энергией. Электричеством добывается уголь в Кузбассе, плавится металл в Сталинске, десятки электровозов тянут тяжёлые составы на линии Сталинск — Белово. Электрическая лампочка горит в глухих таежных селениях. (ТАСС)

### Предновогодняя стахановская вахта уральцев

Тысячи фронтовых бригад предприятий Урала встали на предновогоднюю стахановскую вахту. Рабочие одного из крупнейших заводов, где заместителем секретаря наркомата тов. Соколовским, в первый день выдала продукции почти в полтора раза больше, чем предусмотрено графиком. На Уралмашзаводе по инициативе слесаря — инструментальщика Брегуня токарная обработка одной важной детали заменена штамповкой. Результаты превзошли все ожидания. В течение четырех минут Брегуня выработал 19 дневных норм. (ТАСС)

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

### Доклады и лекции

28 декабря, в 7 час. вечера, в Доме учёты состоится лекция тов. Равава на тему «Текущий момент отечественной войны и международное положение». Вылетит продукция в Доме учителя (ул. Пурпалдзе, 3).

### В театрах Тбилиси

Театр им. Грибоедова — 27 декабря «Опасный взор», 28 декабря «Последний жергун»; армянский театр — 27 декабря «Иммода», 28 декабря «Армина»; театр им. Ахундова — 27 декабря «Маша Ивель», 28 декабря «Взрыв лейтенантского плаха»; театр музыкальный — 27 декабря «Три девушки в голубом», 28 декабря «Король и шута»; русский театр — 27 декабря «Гулливер в стране лилипутов», веч. «Твой дом», 28 декабря «Гулливер в стране лилипутов».

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. А. С. ГРИБЕДОВА.

Успешные спектакли в дни школьных каникул: 2 и 4 января ОФИЦЕР ФЛОТА; 7 января ИНЖЕНЕР СЕРГЕЕВ; 10 января САДЕЛЬЕ КРЕЧИНСКОГО; 14 января ТРИ СЕСТРЫ; Начало в 11 ч. 30 м. утра. Открата предварительная продажа билетов в кассе театра от 10 ч. 30 м. утра до 8 ч. 30 м. вечера.

### ОТ УПРАВЛЕНИЯ ГОСТРАХА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Каждый заводской, бригадный может обеспечить себя и свою семью, заключив в гострахе СТИХАНОВЕ ЖИЗНИ. По сравнению с традиционной жизнью гостраха выходящая страховая сумма; а самому застрахованному при дожитии до конца срока страхования при инвалидности в результате несчастного случая; 6) пенсии и выплаты в случае преждевременной смерти застрахованного. Заключайте смышленое страхование жизни! Включайте страхование обязательных в исполнении гостраха или к страховой агентом.